
 
 

 

8 Tage Rundreise 
 

Leistungen 

 
Hotels 

• 2 x Ü/HP im 4* Hotel im Raum Salzburg 

• 3 x Ü/HP im 4* Hotel in Wien 

• 2 x Ü/HP im 4* Hotel in Prag 

 

Reiseleitung 

• Stadtführung Salzburg 

• Museumsführung und Gartenführung Schloss 

Artstetten 

• Stadtführung Wien 

• Stadtführung Prag 

• ganztägige Reiseleitung Prager Burg und 

Kleinseite Prag 

 

Inbegriffene Zusatzleistungen 

• Busterminal Salzburg für Ein- und Ausfahrt inkl. 

Busparkplatz 

• Probieren der Salzburger Mozartkugel 

• Eintritt inkl. Audioguide Schloss Hellbrunn 

• Bootsfahrt von St. Gilgen nach St. Wolfgang 

• Eintritt Schloss Artstetten 

• Eintritt "Highlight Tour" Schloss Schönbrunn 

• Eintritt inkl. Audioguide (per QR Code) 

Stephansdom 

• Eintritt Sisi Museum inkl. Kaiserappartements in 

der Wiener Hofburg 

• Eintritt inkl. Führung Spanische Hofreitschule 

Wien 

• Eintritt Prager Burg inkl. Eintritte St. Veitsdom, 

Alter Königspalast, Georgsbasilika, Goldenes 

Gässchen 

• Eintritt St.-Nikolaus-Kirche (auf der Kleinseite) Prag 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 

Salzburg, Wien & Prag - Im Reich der Habsburger 
Freuen wir uns auf eine Reise ins glanzvolle Herz Österreichs – von der barocken 

Mozartstadt Salzburg über die kaiserliche Metropole Wien bis in die goldene Stadt Prag. In 

Salzburg entdecken wir die historische Altstadt und die idyllische Seenlandschaft, bevor wir 

entlang der Donau nach Wien reisen und dort kaiserliche Pracht erleben. Den Abschluss 

bildet Prag mit seiner beeindruckenden Altstadt und der berühmten Karlsbrücke – eine 

Reise voller Kultur, Landschaft und imperialem Charme. 

 

1. Tag: Anreise nach Salzburg 

• Anreise nach Salzburg, wo einst Fürsterzbischöfe und Habsburger ihre Spuren 

hinterließen 

• Hotelbezug im Raum Salzburg für 2 Nächte 
 

2. Tag: Tagesausflug Salzburg 

• Stadtbesichtigung von Salzburg, UNESCO-Weltkulturerbe und Stadt der Musik 

und Kunst 

• Spaziergang durch den Mirabellengarten mit Außenbesichtigung des 

Schlosses Mirabell 

• Bummel durch die Getreidegasse, Herzstück von Salzburg 

• Kosten einer original Salzburger Mozartkugel 

• Möglichkeit: Besichtigung des Geburtshauses von Wolfgang Amadeus Mozart mit 

Blick in die ursprünglichen Wohnräume 

• Besichtigung des Schlosses Hellbrunn, Sommersitz der Salzburger 

Fürsterzbischöfe mit 

• Möglichkeit: Besichtigung der Festung Hohensalzburg, imposante Burganlage aus 

dem 11. Jahrhundert und Wahrzeichen von Salzburg inkl. Berg- und Talfahrt 

• Möglichkeit: Besuch des weltweit bekannten Mozartkonzerts im Goldenen Saal der 

Festung Hohensalzburg 
 

3. Tag: Salzburg - St. Wolfgang - Artstetten - Wien 

• Fahrt in das Salzkammergut, dem Land der Operetten, mit Aufenthalt in St. 

Gilgen 

• Spaziergang durch Sankt Gilgen am Wolfgangsee, Heimatort der Familie 

Mozart mit mondänem Flair 

• Bootsfahrt über den Wolfgangsee von St. Gilgen nach St. Wolfgang 

• Bummel durch St. Wolfgang, idyllisch am Wolfgang gelegen 

• Panoramafahrt durch das malerische Donautal, einst Wasserstraße der Kaiser 

und Könige 

• Besichtigung von Schloss Artstetten, architektonisches Kleinod mit Einblick in 

das Leben und Wirken von Erzherzog Franz Ferdinand von Österreich 

• Rundgang durch das Schloss Artstetten mit einem "Blick durchs Schlüsselloch" 

in die Geschichte von Österreich 

• Spaziergang auf den Spuren der Habsburger im Schlosspark Artstetten, eine 

der bedeutendsten historischen Parkanlagen Österreichs 

• Fahrt in die Donaumetropole Wien, dem Herzstück von Österreich 

• Hotelbezug in Wien für 3 Nächte 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

4. Tag: Tagesausflug Wien 

• Stadtbesichtigung von Wien, prächtige Hauptstadt der k. und k. Monarchie an 

der blauen Donau 

• Fahrt entlang der vornehmen Ringstraße mit ihren zahlreichen historischen 

Bauwerken 

• Spaziergang durch die Gärten entlang der Ringstraße  

• Außenbesichtigung des Palmenhauses im Wiener Burggarten, einem der 

schönsten Jugendstilglashäuser in Wien 

• Besichtigung der Prunkräume im Schloss Schönbrunn, Erlebnis der 

glanzvollen Welt von Kaiserin Maria Theresia  

• Möglichkeit: Besichtigung der Kaiserlichen Wagenburg, Ausstellung über die 

Kutschen und exquisite Kleidungsstücke der Habsburger 

• Möglichkeit: Besichtigung des Möbelmuseums mit einem spannenden Einblick in 

die Geschichte des Möbeldesigns und der Habsburger 

• Möglichkeit: typisches Abendessen mit kalten und warmen Speisen beim Heurigen  
 

5. Tag: Tagesausflug Wien 

• Besichtigung des Stephansdoms, imposante gotische Kathedrale und 

Wahrzeichen Wiens 

• Besichtigung des Sisi Museums inkl. der Kaiserappartements in der Wiener 

Hofburg 

• geführter Rundgang durch die einzigartige barocke Spanische Hofreitschule 

mit Blick hinter die Kulissen und Blick auf die weltweit größte 

Pferdeführanlage, in die Stallungen der Lipizzanerhengste, die Stallburg und 

die Sommerreitbahn 

• Möglichkeit: Besichtigung des Prunksaals der Österreichischen Nationalbibliothek, 

barocke kaiserliche Hofbibliothek aus dem 18. Jahrhundert 

• Möglichkeit: Bootsfahrt auf der Donau inkl. Abendessen ab/an Wien 

• Möglichkeit: Kammerkonzert in der Kapuzinerkirche Wien inkl. 1 Glas Sekt 

• Möglichkeit: Besuch eines Konzert "Mozarts kleine Nachtmusik" in der kaiserlichen 

Kapuzinerkirche und 1 Glas Sekt 
 

6. Tag: Wien - Prag 

• Fahrt nach Prag 

• Stadtbesichtigung von Prag, die"goldende Stadt" an der Moldau 

• Fahrt von der Prager Staatsoper, vorbei am Nationalmuseum und entlang des 

Wenzels Platz 

• Spaziergang über die Karlsbrücke, älteste Steinbrücke Europas 

• Bummel über den Altstädter Ring, einer der schönsten Plätze Europas 

gesäumt mit historischen Gebäuden 

• Fotostopp am Altstädter Rathaus, weltberühmt für seine astronomische Uhr 

• Außenbesichtigung der Teyn- und St. Nikolauskirche, im Zentrum der Prager 

Altstadt 

• Außenbesichtigung des Hauses zur steinernen Glocke am Altstädter Ring, 

Kunstgalerie und Wahrzeichen der Stadt Prag 

• Hotelbezug in Prag für 2 Nächte 

• Möglichkeit: 2-stündige Bootsfahrt auf der Moldau inkl. Abendessen (Buffet) 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

7. Tag: Tagesausflug Prager Burg und Kleinseite Prag 

• Spaziergang durch das "Goldenen Gässchen" von Prag mit Blick auf die 

bunten Häuschen 

• Spaziergang zum Erzbischöflichen Palais, St.-Veits-Kathedrale und zum 

Königlichen Palais auf dem Burgberg 

• Besichtigung der Prager Burg, ältestes Wahrzeichen der Stadt und größte 

mittelalterliche Burganlage weltweit 

• Außenbesichtigung des Strahov-Klosters, bedeutende Bibliothek, unterstützt 

von den Habsburgern während der Gegenreformation 

• Möglichkeit: Besichtigung der Bibliothek Strahov im gleichnamigen Kloster Strahov 

• Möglichkeit: Besichtigung des Prager Loreto, barockes Kapuzinerkloster und 

Wallfahrtsort auf dem Hradschin in Prag 

• Rundgang durch die verwinkelten Gassen der Prager Kleinseite, Stadtteil auf 

der westlichen Seite der Moldau 

• Besichtigung der St.-Nikolaus-Kirche, eine der schönsten Barockkirchen 

Mitteleuropas 

• Spaziergang im Wallenstein-Garten, einem der schönsten Parks in Prag, im 

italienischen Barockstil gestaltet, mit einer künstlichen Grotte, einem Teich 

und Volieren 

• Möglichkeit: Besichtigung des Vrtba-Gartens in der Prager Kleinseite, einem der 

bedeutendsten Barockgärten Prags und in Europa 

• Möglichkeit: Besuch eines Konzerts im Palais Lobkowitz am Areal der Prager Burg 

• Möglichkeit: Besuch einer Operettenaufführung im Musiktheater Karlin Prag 
 

8. Tag: Rückreise 
 

Alternativ- oder Verlängerungstag: Tagesausflug Schloss Hof (Wien) 

• Sektempfang in der Orangerie des Schlosses Hof 

• Bummel durch die barocke Orangerie des Schlosses Hof, blühendes 

Dufterlebnis zwischen Orangen- und Zitronenbäumen 

• Besuch der tierischen Bewohner im Gutshof vom Schloss Hof 

• Besichtigung des Schlosses Hof, ehemaliger Landsitz von Prinz Eugen, einer 

faszinierenden Märchenwelt des Barocks 

• Rundgang durch das Barockensemble Schloss Hof mit Blick in die prunkvollen 

Schlossräume von Prinz Eugen 

• Möglichkeit: Rundgang mit einem Blick hinter die Kulissen des Schlosses Hof, die 

Barockkapelle, Sakristei und Barockkeller mit einem Glas Wein zum Abschluss der 

Führung 

• Möglichkeit: Mittagessen im Restaurant "Kräutergarten" Gutshof auf Schloss Hof 

• individueller Bummel über die Terrassengärten und durch die barocke 

Blütenpracht auf Schloss Hof 

• Möglichkeit: Picknick auf Schloss Hof 
 

 

  

 

Unsere Expertin: Sophie Wartusch 

        +49 30 400 535 415 

        sophie.wartusch@we-tours.com 

        WhatsApp: +49 176 7200 4728 

 

   

 


